Notulen klankbordgroep Wmo-forum

Datum: 16-01-2020
Tijd: 19.30 – 21.30
Locatie: Cuneraweg 400a Rhenen
Aanwezig: Nico, Bert, Michiel, Dick, Didi
Afwezig: Arris, Nely
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	Mededelingen 

Bert is bij de raadscommissievergadering geweest afgelopen dinsdag. Dick heeft hier ingesproken en kwam op voor de chronisch zieken en gehandicapten. Dit heeft Dick goed gedaan zegt Bert. Hij vond het leuk erbij te zijn. 
Dick heeft aangegeven dat chronisch en gehandicapten flink minder inkomen hebben door de afschaffing van de tegemoetkoming van 200 euro en vergoeding van de eigen bijdrage van 385 euro. Bert van Maurik heeft aangegeven dat er problemen kunnen ontstaan omdat verzekeraars een aanvullende ziektekostenverzekering mogen weigeren. Hij heeft ook met een berekening laten zien wat de afschaffingen betekenen voor iemand met een Wajonguitkering. 
Wethouder Lochtenberg gaat nog eens kijken naar de vergoeding voor chronisch zieken en gehandicapten. Hij neemt het idee van Dick om geen geld meer te verstrekken voor de vrijwillige ouderbijdrage mee om zo wellicht geld vrij te kunnen maken voor chronisch zieken en gehandicapten. Verder gaf de wethouder aan dat Menzis verplicht is iedereen ook een aanvullende verzekering te bieden als mensen dit willen. Bert van Maurik heeft een uitnodiging van de wethouder gekregen om verder over dit onderwerp door te praten en Dick sluit hierbij aan. 
De jostiband geeft op 8 februari van tot 14.00 tot 16.00 uur een gratis concert voor mensen met een beperking. Opgeven kan via de website van de Basiliek: https://basiliekveenendaal.nl/agenda/jostiband-concert. 
Het uitje is 13 maart om 16.00 uur in Voorthuizen (Veluwe Events). We gaan oud Hollandse spelen doen en daarna met elkaar eten. 
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	Notulen vorige vergadering
Nico geeft aan dat mensen inmiddels verplicht hun pas mee moeten hebben om te kunnen reizen met de regiotaxi.
De klankbordgroep had de vraag gesteld of minima op een andere manier dan via Menzis de eigen bijdrage voor Wmo ondersteuning vergoed zouden kunnen krijgen. Het antwoord daarop is nee. In zeldzame gevallen kan een beroep op de bijzondere bijstand gedaan worden. De vergoeding is er wel vanuit alle Menzis pakketten, niet alleen vanuit het duurste pakket. 
Het probleem rondom de huur van Nely is opgelost.  
Dick heeft onze adviezen over de Wmo brief over onafhankelijke cliëntondersteuning doorgegeven aan Hasan Baykir van de gemeente. Hij heeft de brief aangepast. We hebben de aangepaste brief bekeken. De klankbordgroep geeft aan dat de brief nu een stuk duidelijker is en in makkelijk Nederlands. Fijn dat naar hen geluisterd is. Nog twee tips: woordje over veranderen in bij in de zin: “De cliëntondersteuner geeft bijvoorbeeld informatie of advies over problemen of vragen waar u zelf niet uitkomt”. En de volgorde logischer maken. Beginnen met dat de onafhankelijke cliëntondersteuner inzet op eigen kracht en netwerk en eindigen met dat deze kan ondersteunen bij het regelen van zorg en ondersteuning als dat nodig is. 
Over de participatiewet is aangegeven dat ook in Veenendaal voornamelijk gewerkt wordt met mensen die kansen hebben om snel resultaat te kunnen boeken, maar dat er ook aandacht voor de rest is. Er is extra geld voor re-integratie.
Dick gaat ons punt over de sociale werkvoorzieningen nogmaals naar voren brengen. 
Over de andere brieven van de Wmo: het klopt dat meerpersoonshuishoudens waarvan 1 persoon jonger is dan de AOW-leeftijd geen eigen bijdrage hoeven te betalen. 

De klankbordgroep heeft aangegeven dat het verwarrend zou zijn als het CAK  rekeningen zou sturen van vorig jaar en dit jaar met verschillende bedragen. De gemeente heeft aangegeven dat eigen bijdrage over januari niet gerekend wordt, dat is een cadeautje van de gemeente. Nico heeft echter wel een rekening gehad over januari. Nico gaat een foto van de brief naar Dick sturen, die bespreekt dit bij het Wmo forum. 
Er is een vertegenwoordiger voor vrijwilligers en een voor mantelzorgers aan het Wmo-forum toegevoegd.  
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	Vergaderen over het minimabeleid. 
We hebben naar onze adviezen gekeken, naar de adviezen van het Wmo-forum en naar de antwoorden van de gemeente (zie bijlage). De punten van de klankbordgroep zijn goed meegenomen en er is antwoord op gekomen. De klankbordgroep heeft graag nog meer informatie over het maatwerkbudget. Voor wie is dat? Wanneer kom je daarvoor in aanmerking? Hoeveel is dat dan? Het lijkt geen goed alternatief voor de eerdere tegemoetkoming voor chronisch zieken en gehandicapten. Dick neemt dit mee in gesprek met de wethouder.
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	Vergaderen over het uitvoeringsplan sociaal domein. 
We hebben een aantal doelen besproken.
Veenendalers wonen zo lang mogelijk thuis. 
Ideeën van de klankbordgroep hierover: 
- Zorgen dat woningen levensloopbestendig zijn. 
- Zorgen dat de bewoners uit de buurt goed contact met elkaar hebben, omzien naar elkaar en voor elkaar zorgen. 
Toegang voor inwoners verder versimpelen. 
Ideeën van de klankbordgroep hierover: 
- 1 toegang zou handig zijn. Bij die toegang moet veel kennis zijn en moeten mensen op het aanbod in Veenendaal gewezen worden. Bijvoorbeeld als iemand een scootmobiel aanvraagt diegene ook wijzen op de scootmobielclub. Zorgen dat mensen deelnemen aan de maatschappij om eenzaamheid te voorkomen. 
- De sociale kaart Veenendaal moet beter te vinden zijn. De klankbordgroep kende de sociale kaart niet en kon hem op de website van de gemeente niet vinden. 
[bookmark: _GoBack]10% minder maatwerkvoorzieningen. 
- Ideeën van de klankbordgroep: Minder hulp is niet altijd mogelijk, sommige mensen hebben altijd hulp nodig. 
Didi heeft verteld over VAKwerk(t). 
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	Rondvraag
Geen rondvragen. 
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