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Datum: 02-12-2019
Tijd: 19.30 – 21.30
Locatie: Cuneraweg 400a Rhenen
Aanwezig: Nico, Bert, Arris, Michiel, Nely, Dick, Didi
Afwezig: 
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	Mededelingen 

Dick: In de krant stond dat de persoonsgebonden budget (PGB) tarieven verlaagd zouden worden met 20% terwijl 15% was afgesproken. Het Wmo-forum heeft contact opgenomen met de gemeente en die gaf aan dat het artikel in de krant niet klopt. Verder moeten mensen ondanks het lagere budget wel de zorg in kunnen kopen die zij nodig hebben. De klankbordgroepleden hebben geen PGB. Een van de leden heeft in 2014 haar PGB om laten zetten naar een zorg in natura indicatie omdat zij een PGB teveel gedoe vond. 
In het minimabeleid is de 200 euro voor chronisch zieken en gehandicapten geschrapt. De gemeente zal door Dick worden gevraagd om goed te letten op deze doelgroep. Wat zijn nu de gevolgen voor hen? Kunnen zij het hoofd wel boven water houden? 

De eigen bijdrage die aan het Centraal Administratie Kantoor (CAK) betaald moet worden konden minima eerst via het minimabeleid terug krijgen. Nu kan dit alleen via de collectieve verzekering van de Menzis. Maar hoe zit het als je een andere verzekering hebt? Sommige mensen zijn bang hun eigen verzekering te verlaten omdat ze bang zijn dat als ze ooit weer naar een andere verzekeraar moeten dat ze dan niet worden toegelaten in de aanvullende verzekering vanwege hun dossier. Kunnen mensen met een andere verzekeraar dus op een andere manier hun eigen bijdrage terug krijgen? 
13 maart 2020 is het jaarlijkse klankbordgroepuitje. We hopen dan vanaf 4 uur Oud-Hollandse spelen te gaan doen en aansluitend in dezelfde ruimte een warme maaltijd te gebruiken. Het adres is: Events op de Veluwe, Harremaatweg 34, 3781 NJ Voorthuizen. Nely zoekt uit of zij daar kan komen, zo niet, dan zoeken we een andere locatie. 
Een van de leden geeft aan dat de huur te hoog is voor haar inkomen omdat zij in een aangepaste woning moet wonen. 
Ze krijgt wel huurtoeslag, maar dan nog betaald ze teveel. Gaat contact leggen met de woningbouw omdat zij daar een tegemoetkoming voor zouden kunnen geven. Als ze er niet uitkomt, dan neemt ze contact op met Didi. 
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	Notulen
De notulen zijn goedgekeurd. 
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	Vergaderen over de brief van de Wmo 
We hebben met elkaar de brief bekeken van de WMO waarin staat dat mensen gebruik kunnen maken van onafhankelijke cliëntondersteuning. Tip van de klankbordgroep is om uit te leggen wat een onafhankelijk cliëntondersteuner is en wat die voor je zou kunnen betekenen. Dat staat volgens de klankbordgroep niet duidelijk genoeg uitgelegd. Misschien kan er meer uitleg in de bijlage of kan er een flyer bij de brief gedaan worden? 
Verder staat er geen telefoonnummer van Veens in de brief zodat mensen niet direct kunnen bellen met de vraag om ondersteuning. Niet iedereen is vaardig genoeg om via de website contactgegevens op te zoeken of een e-mail te sturen. Volgens de klankbordgroep zou het dus goed zijn om het algemene telefoonnummer van Veens in de brief te zetten. 
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	Vergaderen over de participatiewet
Een lid van de klankbordgroep geeft aan dat de nieuwe wet juist passief kan maken. Niets oppakken vanuit angst om de Wajong kwijt te raken. 

Volgens de klankbordgroep konden mensen met een oude Wajong juist makkelijker instromen bij een reguliere werkgever omdat er toen betere regelingen mogelijk waren voor de werkgever. Zo heeft 1 van de klankbordgroepleden een baan bij een reguliere werkgever en krijgt 50% betaald en heeft 50% een Wajong. Werkgevers zouden dan volgens de klankbordgroep gretiger zijn. 
De klankbordgroep geeft aan het erg te vinden dat de sociale werkvoorziening geen toekomst heeft. Volgens hen zullen er altijd mensen blijven die binnen de sociale werkvoorziening het best op hun plek zijn. Misschien kunnen alle gemeenten samen aandragen in Den Haag dat de sociale werkvoorzieningen moeten blijven? 

Klopt de evaluatie met de resultaten die de gemeente Veenendaal behaald heeft? Of zijn er in Veenendaal betere resultaten?
Worden vooral mensen met alleen een lichamelijke beperking aan een baan geholpen en wordt er minder energie gestoken in mensen met beperkingen die verder van de arbeidsmarkt afstaan? 
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	Vergaderen over brieven over veranderingen rondom de eigen bijdrage 
De klankbordgroep begreep de brieven en vond ze duidelijk. 
Gaven wel aan dat het voor mensen verwarrend kan zijn dat er straks nog eigen bijdragen uit 2019 en nieuwe eigen bijdragen uit 2020 en brieven hierover door elkaar heen kunnen lopen. 
Verder was onduidelijk wat het betekend dat meerpersoonshuishoudens waar minimaal één van de partners jonger is dan de AOW(Algemene Ouderdomswet)-leeftijd (66 jaar en 4 maanden) geen eigen bijdrage hoeven te betalen. Hier heeft de klankbordgroep graag meer duidelijkheid over. 
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	Rondvraag
Er waren geen rondvragen.  
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