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Voor de Klankbord Groep. - Wat doet Veens allemaal?? 
Datum: 5 oktober 2018 

1. Mantelzorg.
Veens ondersteunt wijkbewoners die als mantelzorger voor een familie lid, vriend of buurman extra  zorg bieden, zodat iemand zelfstandig kan blijven wonen.  Bij Veens zijn nu  1780 wijkbewoners geregistreerd als mantelzorgers, waarvan 100 jongeren onder de 21 jaar. 
Veens heeft een Mantelzorg Magazine en organiseert ook lotgenoten bijeenkomsten bv Alzheimer Café of het Oogcafe. Dan komen of wijkbewoners die een chronische ziekte of handicap hebben bij elkaar, maar ook hun mantelzorgers.
Ook organiseert zij dat mantelzorgers in november een Complimentje krijgen van de Burgermeester: een Twinkeling.

1. Vrijwilligers.
In Veenendaal zijn ontzettend veel wijkbewoners ook actief als vrijwilligers: bv in instellingen als een zorgcentrum als Charim, maar ook bij verschillende buurt en clubhuizen. Ook  via veel kerkelijke organisaties zijn er veel mensen vrijwilligers. Het laatste jaar is het aantal gegroeid met 20 %.
Soms doen mensen elke week vast vrijwilligerswerk bv-gastheer in een clubhuis, maar ook soms incidenteel bv helpen behangen bij iemand. 
Veens heeft een Veens Centrale: daar komen alle hulpvragen binnen en zij zoeken er een vrijwilliger bij .

1. Buurt en participatie.
Veens helpt ook buurten en wijken om zelf dingen te organiseren die zij in hun buurt belangrijk vinden.  Er zijn bv-bewoners comités van grote huurflat en buurten.  Zij organiseren bv de Lampegieten optocht, of de burendag. In sommige wijken beheren ze een wijkgebouw bv de Driehoek of SamSam of een kinderspeelplaats. 
Al deze groepen mogen gebruik maken van wijkcoaches van Veens; die kunnen hun helpen en tips geven om bv een wijk bon aan te vragen.
Er zijn veel plekken in Veenendaal  voor wijkbewoners met een smalle beurs waar je kunt gaan eten. 

1. Passende ondersteuning  bij individuele vragen. 
Wijkbewoners in Veenendaal die hulp nodig hebben bv om een uitkering aan e vragen of een WMO-voorziening kunnen hulp krijgen van een Wijkcoach. Ook bv als er financiële problemen zijn of   als het niet goed gaat met iemand in zijn persoonlijke omstandigheden (bv ruzie thuis, of scheiding).
Veens heeft ook  Cursussen en trainingen waar wijkbewoners samen een korte cursus volgen  bv Opkomen voor jezelf, of hulp bij  rouwverwerking . Deze cursussen zijn vaak   een traject van 6 tot 9 avonden. 
Veens besteedt ook aandacht aan oplossen van burenruzie, of dreigende ontruiming bij huurschuld.   Zij wordt door de Politie ook ingeschakeld bij het oplossen van huiselijk geweld .

1. Jongerenwerk.
Voor alle jongeren tussen 15 en 23 jaar zijn er in de vier wijken van Veenendaal een groep jongerenwerkers actief. Zij zoeken deze groepen jongeren ook op op straat of in hun clubhuis. Soms krijgen ze hulp bij hun school of thuis, ook wordt er voorlichting gegeven over alcohol en drugs.  Ook  proberen ze jongeren aan te spreken als ze overlast veroorzaken op straat. 
[bookmark: _GoBack]Deze jongerenwerkers trekken ook op met CJG. Zij werken ook voor jongvolwassenen tot 23 jaar. 
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