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Datum: 08-09-2022
Tijd: 19.30-21.30 uur
Locatie: Plein Zuid
Aanwezig: Bert, Nico, William, Gerald (Raad van toezicht Veens Welzijn), Jacqueline (Raad van toezicht Veens Welzijn), Dick en Didi
Afwezig: Nely
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	Mededelingen 

Nely is afwezig vanwege migraine. 
Gerald en Jacqueline sluiten aan en stellen zich voor. Zij zitten in de raad van toezicht van Veens Welzijn. Zij hebben uitgelegd wat zij doen en dat zij bij ons zijn om te kijken wat er binnen Veens Welzijn allemaal gebeurt. De leden van de klankbordgroep hebben uitgelegd wat wij als klankbordgroep doen. 
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	Notulen 
Dick houdt contact met Scott de Boer en Bram van Riezen over de onplanbare zorg.  
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	Gehandicaptenparkeerapp

De klankbordgroep had al gehoord en gelezen dat veel mensen een parkeerboete ontvangen hebben die een gehandicaptenparkeerkaart hebben. Dit omdat zij de app niet gebruikt hebben. De klankbordgroep noemt dit schandalig en slordig! Er was aangegeven door de gemeente dat dit niet zou gaan gebeuren en nu is het toch gebeurd. Dit levert mensen stress op, zeker als van hen verwacht wordt dat ze ook nog bezwaar moeten maken. Daarnaast kost het de gemeente ook een heleboel werk om alles weer op te lossen. De klankbordgroep vindt het belangrijk dat mensen die niet in staat zijn gebruik te maken van de app, gewoon de gehandicaptenparkeerkaart kunnen blijven gebruiken zoals zij gewend zijn. Ook als er een landelijke regeling komt, dan moet rekening gehouden worden met mensen die niet digitaal vaardig zijn. 
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Evaluatie Lokale Inclusieagenda

We hebben de evaluatie van de LIA die de studenten hebben gedaan doorgenomen. 
Gesproken over digitale toegankelijkheid. 
De klankbordgroep vindt het belangrijk dat iedereen mee moet kunnen doen. 
Volgens een van de leden zouden er bijna 2 miljoen mensen langs de zijlijn staan en dat is absoluut niet wenselijk. 
De klankbordgroep vindt de website van de gemeente al wel iets duidelijker dan voorheen, omdat er plaatjes op de homepagina staan. Het is ook belangrijk dat sociaal startpunt voor iedereen toegankelijk is omdat daar veel naar toe verwezen wordt. De klankbordgroep is ook altijd bereid om brieven, de website of apps vooraf te beoordelen. Jacqueline gaf aan dat zij een programma hebben in word waarbij moeilijke woorden rood worden na controle, zo weet je dat je tekst te moeilijk is en welke woorden je aan kunt passen. Wellicht kan de gemeente dit ook gebruiken. 
De klankbordgroep vindt dat de studenten die de evaluatie gemaakt hebben goed naar hen geluisterd hebben, veel van hun punten komen terug in de evaluatie. Ze hopen dat de gemeente met de aanbevelingen aan de slag gaat. 
De klankbordgroep is nog wel benieuwd wat er gedaan wordt om mensen met een beperking aan het werk te helpen. Dit kwam niet duidelijk uit de evaluatie. We willen iemand die daarover gaat vragen ons uitleg te geven hierover. 
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	Rondvraag
14 oktober is ons uitje, dit jaar naar het Openluchtmuseum in Arnhem.
14 november mogen we om 19.30 aansluiten bij de vergadering van het Wmo-forum over de LIA. 
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