Notulen klankbordgroep Wmo-forum

Datum: 31-01-2022
Tijd: 19.30-21.30 uur
Locatie: Plein Zuid
Aanwezig: Bert, Nico, Dick en Didi
Afwezig: Nely, William.
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	Mededelingen 

William gaat bij de klankbordgroep aansluiten, vandaag afwezig i.v.m. ziekte. 
Nely is afwezig vanwege ziekte. 
Arris is gestopt met de klankbordgroep. 
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	Notulen 
We hebben de notulen van de laatste twee vergaderingen doorgenomen. 
Dick zal bij de gemeente vragen hoe het staat met de voorbereiding van de verkiezingen en onze tips. 
Pro Veenendaal wil aansluiten bij activiteiten van Veens Welzijn, de klankbordgroep vindt het goed als Pro Veenendaal ook bij hen aansluit. 
Dick gaat een gesprek over onplanbare zorg/begeleiding plannen met Scott de Boer van de gemeente en zal vragen of Nely hier ook bij aan wil sluiten.  
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	Onderzoek wonen en zorg 

Het is niet duidelijk uit de factsheet of woonplekken voor mensen met NAH (nu totaal 47 in Veenendaal) bij het totaal aantal voor mensen met een verstandelijke beperking gerekend worden of niet. Dick vraagt dat bij Scott de Boer na.

Volgens de klankbordgroep is het belangrijk dat er voldoende aangepaste rolstoelgeschikte woningen in Veenendaal zijn. Voor nu en in de toekomst. 

Er zijn mensen die behoorlijk zelfstandig wonen met bijvoorbeeld ambulante begeleiding, maar het wel fijn vinden om gebruik te maken van een inloopmogelijkheid van een instelling in de buurt. Het is belangrijk dat er qua inlooptijden dan ook rekening gehouden wordt met mensen die werken, dat is nu niet altijd het geval. 

Wensen qua wonen en vorm van begeleiding verschillen per persoon, ook binnen de klankbordgroep zijn de wensen divers. Het is dus belangrijk dat er ook in de toekomst voldoende aanbod en een goede mix qua aanbod is. Er moet voor iedereen iets te kiezen zijn dat aansluit bij de wensen en bij wat iemand nodig heeft. Probeer ook ongeveer dezelfde leeftijdsfase aan te houden in de woongroepen, was een van de wensen.

Er zal ook een groep mensen zijn die nu nog geen gebruik maakt van beschermd wonen, gespikkeld wonen of begeleiding omdat deze groep bijvoorbeeld nog bij ouders woont. In de toekomst kan deze groep wel aangewezen zijn op een andere vorm van wonen. Misschien kunnen deze mensen ook benaderd worden om na te gaan wat zij in de toekomst nodig denken te hebben. Bijvoorbeeld via een oproep in de krant of op de website. 

Nely gaf later schriftelijk het onderstaande aan. 
Omdat mijn woonbehoefte het meest overeen komt met de behoefte van ouderen heb ik mijzelf tijdens het lezen bij die groep meegerekend. Het blijft voor mij een punt van aandacht dat er geen specifieke aandacht is voor de woonbehoefte van lichamelijk gehandicapten. Het zou voor deze doelgroep rechtvaardig zijn als zij zich niet aan een bepaalde leeftijdsgrens behoeven te houden die bij de inschrijving op ouderen van toepassing is. Verder is het van belang dat er ook bij de genoemde MIVA woningen de mogelijkheid bestaat 24 uur een beroep te doen op zorg. Hiermee voorkom je vroegtijdige overplaatsing naar een duurder verpleeghuis. 
Het oneerlijke van woningbouwverenigingen is dat zij woningen als MIVA woningen op de markt brengen, maar veelal gebeurt het dat de WMO de rekening van de aanpassingen krijgt die dat met zich mee brengen. Woningbouwcooporaties blijven buiten schot of verhalen op de bewoner die meestal geen hoog inkomen heeft. Ik zeg niet dat dit altijd voor komt maar het gebeurt. Ook dit verdient aandacht. 
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	Mantelzorgondersteuning

We hebben het aanbod voor mantelzorgers van Veens Welzijn doorgenomen. De klankbordgroep vindt het belangrijk dat er aanbod is voor jonge mantelzorgers en dat zij ervan bewust gemaakt worden dat zij mantelzorger zijn. Verder vinden ze alles rondom de twinkeling onduidelijk. Is dit nu voor mantelzorgers die in Veenendaal wonen? Of voor mantelzorgers van Veenendaalse zorgvragers? Didi vraagt dit na. En het is onduidelijk dat het overal anders is. Vroeger was dit landelijk geregeld via het mantelzorgcompliment, dat was duidelijker. Verdere aanbod voor mantelzorgers is goed volgens de klankbordgroep. Is het verder mogelijk dat overbelaste mantelzorgers huishoudelijke hulp via de gemeente krijgen om hen te ontlasten? 
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	Gemeente niet verzekerd voor schade hulpmiddelen

Sommige gemeentes verzekeren hun hulpmiddelen WA. Dit betekent dat gebruikers voor kosten zouden kunnen komen te staan wanneer een hulpmiddel door eigen schuld kapot zou gaan. Gebruikers kunnen zich hier niet tegen verzekeren omdat het hulpmiddel niet hun eigendom is. Vraag is hoe dit in Veenendaal is. Klankbordgroep heeft hier geen ervaring mee. Vinden wel dat de gemeente dit mee moet verzekeren. Voor veel mensen is het onbetaalbaar om de schade van bijvoorbeeld een ongeluk door eigen schuld zelf te moeten betalen. 

[bookmark: _GoBack]Nely gaf schriftelijk het volgende aan. Ik heb de stukken gelezen. Met schade heb ik gelukkig nooit te maken gehad. Voor het geval ik met mijn handbewogen rolstoel schade maak heb ik gelukkig zelf ook een WA verzekering. Het lijkt mij redelijk als er bewijsbaar sprake is van opzettelijkheid dat de kosten dan in rekening worden gebracht.
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	Rondvraag
Geen rondvragen.  
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