Notulen klankbordgroep Wmo-forum

Datum: 16-06-2022
Tijd: 19.30-21.30 uur
Locatie: Plein Zuid
Aanwezig: Bert, Nico, Nely, Dick en Didi
Afwezig: William
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	Mededelingen 

Dick is 8 juni naar de presentatie door studenten over de LIA geweest. Zij hebben hun onderzoek en aanbevelingen gepresenteerd. Gaven als belangrijke aanbeveling om meer te praten met groepen die gebruik maken van voorzieningen. Ook is aangegeven dat de gemeente aan de slag gaat met de helling van het gemeentehuis. Dick krijgt het gehele rapport toegestuurd. Zodra het er is kunnen we het samen bespreken. 
Bert heeft een brief gekregen over de gehandicaptenparkeerapp. Hij heeft de app nog niet geïnstalleerd, gaat hier nog mee aan de slag.  
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	Notulen 
We hebben de vorige keer uitvoerig gesproken over onplanbare zorg. Dick gaat dit bij het Wmo-forum nog bespreken. Hij gaat daarin aandacht vragen voor mensen met een verstandelijke en lichamelijke beperking. Nely gaat navragen of Helpende Handen hierin nog iets zou kunnen betekenen. Scott zou hierover nog in gesprek gaan met zorgaanbieders, we kunnen hem binnenkort vragen wat hieruit gekomen is. Verder kunnen we in de gaten houden wat Bram oppakt. 
De gemeente heeft aangegeven dat er onder het gemeentehuis maar 1 gehandicaptenparkeerplaats is omdat daar nauwelijks gebruik van gemaakt wordt. 
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	Spoed in de Wmo

De klankbordgroep vindt de redenen die genoemd worden voor spoed en voorrang goede redenen. Het is volgens hen belangrijk dat ook bij reguliere meldingen hulp snel geboden wordt om verslechtering van de situatie te voorkomen. Signalen moeten serieus en tijdig worden opgepakt. De klankbordgroep vroeg zich af of financiële problemen ook een reden kunnen zijn voor voorrang of spoed. Bijvoorbeeld als iemand zijn/haar huis kwijt dreigt te raken. 
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Eigen bijdrage Wmo

[bookmark: _GoBack]De klankbordgroep vindt het een goed idee om de eigen bijdrage voor een Wmo voorziening weer inkomensafhankelijk te maken. Als je meer verdient, kun je ook meer betalen. 
De vraag is of de bijdrage naast inkomensafhankelijk ook indicatieafhankelijk zou kunnen zijn. Dat mensen met een beperking bijvoorbeeld minder betalen dan mensen die vanwege normale ouderdomsverschijnselen meer zorg nodig hebben. Ouderdom is iets waar mensen zich enigszins op voor zouden kunnen bereiden. 
De inkomensafhankelijke eigen bijdrage is volgens de klankbordgroep goed omdat de hulp anders onbetaalbaar wordt. Er moet opgelet worden dat er geen eigen bijdrages gestapeld gaan worden als gebruik gemaakt wordt van meerdere voorzieningen. Mensen met beperkingen of chronische ziekten maken vaak ook veel kosten voor andere zorg en medicatie en moeten vaak bij de zorgverzekering ook hun gehele eigen risico betalen, hier moet ook rekening mee gehouden worden. Voor minima en de groep die daar net boven zit (bijv. 130%) kan een minimabeleid wellicht nog iets betekenen om de kosten te drukken. 
De klankbordgroep wil wel meegeven dat het steeds wisselen van dit soort dingen zorgt voor onduidelijkheid bij mensen. 
De Vereniging van Nederlandse Gemeenten wilde een scheiding aanbrengen. Zij adviseren om de bijdrage voor huishoudelijke hulp, hulpmiddelen en woningaanpassingen wel inkomensafhankelijk te maken en die van de zorgvoorzieningen niet. Waarom is dit? Wellicht omdat mensen begeleiding zouden kunnen gaan mijden bij een te hoge eigen bijdrage en dat dit voor veel problemen bij mensen zou kunnen zorgen? Daar moet door de gemeente wel rekening mee gehouden worden. 
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	Rondvraag
7 september gaan we naar Dick voor zijn 40 jarig huwelijk, we zijn welkom vanaf 18.30 uur. 
8 september is onze volgende vergadering. 
14 oktober is ons uitje.
Nely wil zo zelfstandig mogelijk reizen en vroeg zich af of alle bussen rolstoelgeschikt zijn. 
Haar verwezen naar de website www.9292.nl/extra/toegankelijkheid.
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