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Datum: 09-12-2021
Tijd: 19.30-21.30 uur
Locatie: Plein Zuid
Aanwezig: Bert, Nico, Nely, William, Liesbeth, Sanne, Bert van Maurik, Dick en Didi
Afwezig: Arris
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	Mededelingen 

William sloot vandaag aan om te kijken of de klankbordgroep iets voor hem is. Achteraf gaf hij aan het leerzaam gevonden te hebben. Hij denkt erover na of hij aansluit of niet en laat dit aan Didi weten. 
Bert gaat nog proberen de parkeerapp op zijn telefoon te installeren. 
Fiona Blom van de gemeente Veenendaal heeft gereageerd op onze inbreng van 6 punten voor de inclusieagenda. Begin volgend jaar wil ze deze punten met de klankbordgroep bespreken en komt zij langs bij een vergadering van de klankbordgroep. 
De volgende vergadering is op maandag 31 januari. 
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	Notulen 
We hebben de notulen vanwege tijdgebrek niet doorgenomen. 
Dit schuift door naar de volgende keer. 
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	Toegankelijkheid verkiezingen

Liesbeth en Sanne van de gemeente Veenendaal houden zich bezig met de verkiezingen. Zij sloten vandaag aan bij onze vergadering om het te hebben over hoe de verkiezingen zo toegankelijk mogelijk gemaakt kunnen worden voor mensen met een beperking. 

Veenendaal heeft zich opgegeven voor de pilot (proefprogramma) hulp in het stemhokje, maar weet niet of ze deel mogen nemen aan deze pilot. Het is nog niet bekend wel gemeentes deel gaan nemen. 

De gemeente Veenendaal wil sowieso een oefenruimte maken waarin geoefend kan worden met stemmen. Daarna kan iemand dan zelf gaan stemmen. Dit is in Amersfoort geprobeerd en is heel goed bevallen. 

Een ander idee is dat een prokkelduo zich in zou kunnen zetten op het stembureau. Een prokkelduo is iemand met een verstandelijke beperking en een begeleider/maatje. Hier is een pilot mee gedraaid in 7 gemeentes en dit willen ze nu landelijk uit gaan rollen. Meer informatie op www.prokkel.nl.

Voor 16 maart zijn ze dus op zoek naar prokkelduo’s. 
Een duo voor de ochtend en een duo voor middag/avond. 
De leden van de klankbordgroep gaven aan dat het bij hen voor te veel stress zou zorgen om dit te doen. Er zijn wel wat tips gegeven om iemand met een verstandelijke beperking te vinden die zo’n prokkelduo zou willen vormen: Folders rondbrengen bij dagbestedingslocaties; Contact zoeken met Jaap Pilon en via de Wmo contact leggen met ambulant begeleiders van mensen met een verstandelijke beperking. 

Bert van Maurik sloot ook aan bij dit thema, hij is van het Wmo-forum. 
Hij kent degene die daar in Amersfoort mee gewerkt heeft en gaat via Iederin bij haar informatie opvragen. 

De klankbordgroep vindt het een goed idee dat er straks geoefend kan worden met stemmen voor de echte stem uitgebracht zou moeten worden. Het komt in de richting van wat ze het liefste zouden willen: hulp IN het stemhokje. Maar zolang dat nog niet mag is dit een stap in de goede richting. 

Zou een goed idee zijn als je het oefenstembiljet mee mag nemen bij het echte stemmen. Dan kun je ze naast elkaar leggen en kijken of alles klopt. Oefenstembiljet mag niet hetzelfde zijn als echte biljet. Misschien kan hij wel hetzelfde zijn en dan in een andere kleur geprint worden. Dit gaan ze uitzoeken. 

Wie zou de hulp bij het oefenen met stemmen kunnen geven?
De klankbordgroep denkt aan Jaap Pilon en Gerrit of Bert van de Weerd van de rondleiding door de democratie. 

Wat kan nog meer helpen om het stemmen zo toegankelijk mogelijk te maken?

Bert van Maurik geeft aan dat de grote formulieren erg lastig zijn. Voorstel zou zijn om de partijen allemaal een andere kleur te geven. Dit idee is ook doorgegeven aan Den Haag. 

Ook geeft hij aan dat stembureaus niet alleen toegankelijk, maar ook doorgankelijk moeten zijn en dat dit vooraf goed uitgeprobeerd moet worden. Het moet ook goed duidelijk zijn welke locaties rolstoeltoegankelijk zijn. Nely gaf aan inderdaad weleens vast te lopen, gelukkig durft zij om hulp te vragen en wordt zij dan altijd wel geholpen. 

De website zou ook duidelijk moeten zijn. Gesproken voor mensen met een visuele beperking en met afbeeldingen voor mensen die wellicht moeilijk kunnen lezen. 

William geeft aan dat informatie over op wie je kunt stemmen en waar zij voor staan duidelijk moet zijn. 
Bert van Maurik vraagt bij Iederin na of zij hier informatie over op kunnen sturen. 

Bert van den Bos geeft nog aan dat het handig zou zijn als er foto’s zichtbaar zijn van degene op wie je kunt stemmen. Mensen kennen vaak het gezicht wel, maar de naam op het biljet lezen is soms moeilijk. Als de foto’s niet op het biljet kunnen komen, dan kunnen ze misschien in het pashokje opgehangen worden. 

Volgens Nico zou stemmen via de computer veel makkelijker zijn dan met dat veel te grote stembiljet. Helaas kan dit niet omdat dat niet veilig genoeg zou zijn. 

Omdat er maar 1 stembureau zal komen waar je kunt oefenen met stemmen moet dit goed kenbaar gemaakt worden. Zorgorganisaties gaan hier een brief over ontvangen. 

Ideeën voor de locatie zijn het gemeentehuis (kan niet omdat dit ook open is voor andere dingen en er niet voldoende afstand gehouden kan worden) of aller erf (daar wordt inderdaad aan gedacht). 


Nog meer tips kunnen gemaild worden naar verkiezingen@veenendaal.nl.
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	Beschermd thuis

Beschermd thuis gaat onplanbare zorg/begeleiding (24/7) bieden aan mensen met een psychiatrische beperking. Klankbordgroep had vragen gesteld over of dit ook voor andere doelgroepen ingezet kan worden. Bijvoorbeeld voor mensen met een lichamelijke of verstandelijke beperking. Scott de Boer van de gemeente Veenendaal wil het daar met ons over hebben. 

Het zou voor mensen die hulp nodig hebben bij het naar het toilet gaan heel fijn zijn als zij daar niet alleen op planbare momenten en ook na 22.30 nog gebruik van zouden kunnen maken. Nu kan dat niet en zijn mensen genoodzaakt een luier aan te trekken. Ook als iemand niet zelf zijn of haar schoenen aan kan trekken dan moeten deze de hele dag aanblijven en kunnen niet even uit als er op bed gerust moet worden. Een aantal voorbeelden waar die onplanbare zorg heel fijn bij zou zijn. 

Ook voor mensen met een verstandelijke beperking zou het fijn kunnen zijn omdat sommige moeite hebben met het uitstellen van hun hulpvraag. Het is dan fijn als iemand ze (telefonisch) gerust zou kunnen stellen. En zo zou iemand toch zelfstandig kunnen wonen in plaats van binnen een instelling. Nico geeft aan dat hij als hij zijn begeleider niet kan bereiken 24/7 gebruik kan maken van digicontact. Als het echt nodig is kan er dan ook iemand naar hem toekomen. Dat helpt hem erg. Soms maakt hij tijdelijk gebruik van extra hulp waardoor het daarna weer beter gaat en hij het met minder af kan. 
William kan altijd terecht bij zijn jobcoach, ook dat geeft rust. 
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	Rondvraag
Geen rondvragen.  
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