Notulen klankbordgroep Wmo-forum

Datum: 25-04-2024
Tijd: 19.30-21.15 uur
Locatie: Plein Zuid
Aanwezig: Nico, Bert, William, Nely, Jeroen, Dick, Didi
Afwezig: -
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	Mededelingen
Dick vertelde dat er een raadsinformatiebrief ontvangen is over het IBK. De onafhankelijke cliëntondersteuning wordt hierin genoemd, dit hadden wij gevraagd. Bij punt 6 wordt gesproken over een warm inlooploket. De klankbordgroep vroeg zich af wat dit inhoudt, staat de verwarming daar lekker aan? Over gehad dat het waarschijnlijk een loket is waar mensen zich welkom voelen, op een fijne manier geholpen worden en waar misschien ook wel ruimte is voor gezelligheid. Dat zou volgens de klankbordgroep fijn zijn! 
Dick heeft op 16 april een gesprek gehad met Fenneke van der Deijl over diversiteit en inclusie. We hebben het natuurlijk al eerder gehad over toegankelijkheid. Diversiteit en inclusie houdt in dat iedereen, allerlei groepen, mee moeten kunnen doen aan de samenleving. Wij als klankbordgroep zetten ons er natuurlijk met name voor in dat mensen met een beperking mee kunnen doen. Een van de leden geeft aan op zoek te zijn naar een passende dagbesteding. Zij geeft aan dat er veel voor de VG en GGZ doelgroep is, maar dat er maar weinig is dat echt passend is bij haar (Lichamelijke beperking, NAH). Ze kijkt nu samen met maatschappelijk werk of ze middels een PGB zelf op zoek zou kunnen naar een passende dagbesteding. 
Dick is 20 maart naar de Dag van Veenendaal in het gemeentehuis geweest. Dick heeft al onze tips en ideeën over dit thema daar doorgegeven aan de gemeente. 
Wij hebben eerder ons advies gegeven over het sportbeleid van de gemeente Veenendaal. Didi heeft daarover contact gehad met de SP (Sietse van der Bij). Hij heeft onze punten ingebracht bij de commissievergadering van de gemeenteraad. Het college is daar gevraagd om middels een campagne meer bekendheid te geven aan sporten met een beperking en is gevraagd naar de mogelijkheid van een running frame. De wethouder heeft toegezegd hierover met ons in gesprek te gaan. 
Een van de leden geeft aan dat er weinig G-sporten passend bij zijn leeftijd zijn, gaat nu naar Sport Fit van sportservice maar is daar de jongste. Een van de andere leden geeft aan dat het zwembad nu op donderdagmiddag zwemmen met begeleiding heeft. Je moet wel zelf aan en uit kunnen kleden. Ze doet daarom geen schoenen aan en gaat er op haar sokken heen, dan lukt het om hieraan deel te nemen. 
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	Notulen
Geen op- of aanmerkingen.  
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Aanbesteding materieel  

We zijn gevraagd mee te denken over de aanbesteding materieel en dan met name over het onderwerp woningaanpassingen. De klankbordgroep geeft het volgende aan:

· Laat de Wmo en woningbouw goed samenwerken! Ze moeten niet steeds naar elkaar wijzen. 
· Bij Radar was te zien dat in Veenendaal trapliften verkeerd geplaatst zijn. De voorzitter van het Wmo forum heeft hierover al gesproken met de wethouder. Er gaat bij de aanbesteding op gelet worden. 
· Een van de leden had een hele fijne douchestoel. Deze was op den duur 12 jaar oud en daarmee afgeschreven, terwijl hij nog goed functioneerde. Er kwam toen een nieuwe, maar deze was veel te groot en niet fijn. Vervolgens kwam er weer een nieuwe, maar daar kon zij niet zelfstandig opkomen. Ze mist de andere douchestoel nog steeds en zou graag hebben dat voorzieningen pas afgekeurd worden als ze daadwerkelijk kapot zijn, dat is ook duurzamer. 
· Maatwerk is belangrijk! 
· 2e handsvoorzieningen gebruiken is prima, als ze in goede staat zijn. 
· Verhuizen is vaak voorliggend. Dit is volgens de klankbordgroep wel waardeloos als je huur dan hoger wordt. Daar zou dan een regeling voor moeten zijn. Het is soms ook heel vervelend als je uit je omgeving wordt gehaald waar je bijvoorbeeld veel hulp krijgt van buren of mantelzorgers en waar je veel mensen kent. Verhuizing moet altijd in overleg en met toestemming van de cliënt. Er moet ook rekening gehouden worden met voorzieningen in de buurt. 
· Zijn er voldoende woningen voor mensen met een beperking? Mensen komen anders vaak terecht tussen ouderen en dat is niet altijd passend/gewenst. Als aangepaste woningen voor bewoners niet meer nodig zijn, dan zou gekeken kunnen worden of zij zouden willen verhuizen naar een andere woning met zelfde huurprijs en/of verhuisvergoeding zodat iemand die dat nodig heeft in de aangepaste woning kan trekken. 
· Drempels kwamen ter sprake, maar er was onduidelijkheid over wie dat deed (Veenvesters of Wmo?). Dit was vroeger afhankelijk van de hoogte van de drempel? Wat zijn hier de regels over? 

Verder kwamen er ook nog wat opmerkingen over de rolstoel:

· Een van de leden heeft zelf een kussen gekocht voor de rolstoel omdat die van de gemeente niet goed zit. Er is maar een beperkte keuze bij de gemeente en maatwerk is bij zo’n kussen heel belangrijk, je zit er immers lang op. 
· Het zou fijn zijn als verschillende rolstoelen uitgeprobeerd zouden kunnen worden. Je zit er de hele dag in. Als je een auto koopt, dan doe je toch ook een proefrit? 
· Bij een lekke band wordt deze band tijdelijk vervangen door een massieve band. Ze moeten dan eerst nieuwe bestellen en dat kan best een tijdje duren, het zou fijn zijn als er banden op voorraad zouden zijn. 
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	Uitje

28 juni gaan we met elkaar op pad. We vertrekken om 12.00 vanaf Nely. Er is gekozen voor een uitje naar de Weistaar (Woudenberg). We lunchen daar, spelen een potje boerengolf en sluiten eventueel af met een drankje en wat lekkers.   
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	Rondvraag

Geen rondvraag.  
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